

જન્મદિને વધામણી



શાંતિલાલ ઘોઘારી
વેપારી અગ્રણી (રાજદાની હાર્ડવેર)
કારોબારી સભ્ય,
ગાંધીનગર કલ્ચરલ ફોરમ
મો. ૯૮૨૫૦ ૩૩૭૭૦



મીનાબેન વાઘ વ્યાસ



શુભમસિંહ ભરતસિંહ વાઘેલા



સાક્ષી ગૌતમભાઈ વ્યાસ

ઈન્ફોસીટી જુનિયર સાયન્સ કોલેજના અંગ્રેજી માધ્યમના ધોરણ-૧ રના વિદ્યાર્થીઓનો વિદાય સમારોહ



ગાંધીનગર, તા. ૯ ઈન્ફોસીટી જુનિયર સાયન્સ કોલેજની ઈંગ્લીશ મીડીયમ સ્કૂલના ધોરણ ૧ રના વિદ્યાર્થીઓનો “પદ ભોગ” ખાતે યોજાયેલ વિદાય સમારોહ રંગારંગ કાર્યક્રમો ભર્યો રહ્યો હતો. જ્યોતિબેન ભાવસારે પ્રાર્થનાથી કાર્યારંભ કર્યો હતો. દીપ પ્રાગટ્યથી પ્રારંભાયેલ કાર્યક્રમમાં ફયુઝન સોંગ, સ્ટેન્ડ અપ કોમેડી, શિક્ષકોનું અભિવાદન અને ‘રટાર’ વિદ્યાર્થીઓનું ટ્રોફી અને પ્રમાણપત્ર આપી સન્માન કરાયું હતું. આચાર્ય ડૉ. પ્રદીપ ગગલાણી અને ડાયરેક્ટર શૈલેષ પંડ્યાની ઉપસ્થિતિમાં યોજાયેલ કાર્યક્રમમાં શિક્ષકો, વિદ્યાર્થીઓએ પ્રસ્તુત કરેલી સાંસ્કૃતિક કૃતિઓએ વાતાવરણને આનંદભર્યું બનાવી દીધું હતું. ધ્વની ગાંધી અને દેષી ખાનપરાએ શાળામાં વિતાવેલ બે વર્ષના અનુભવો વર્ણવી શાળા સંચાલકો અને શિક્ષકો પ્રત્યે આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો. વિદ્યાર્થી નિસર્ગ, અપૂર્વ અને સિમરને કાર્યક્રમ સંચાલન સંભાળી સુંદર વાતાવરણ ઉભું કર્યું હતું. સમગ્ર કાર્યક્રમનું સુંદર સંચાલન શિક્ષક શ્રી તુષારકુમાર પરમારે સંભાળ્યું હતું.

શ્રીમતી આર એન પટેલ પ્રાથમિક શાળાનો શાનદાર વાર્ષિક મહોત્સવ



સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળ ગાંધીનગર સંચાલિત શ્રીમતી આર એન પટેલ પ્રાથમિક શાળામાં નાથીબા કોલેજ હોલ, કડી કેમ્પસ ખાતે શાળાના વાર્ષિકોત્સવ કાર્યક્રમની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી, જેમાં તેજસ્વી વિદ્યાર્થીઓ અને વિશિષ્ટ સિદ્ધિપ્રાપ્ત વિદ્યાર્થીઓને પારિતોષિક અર્પણ કરવામાં આવ્યાં હતાં. આ પ્રસંગે ધર્મવંદના થીમ આધારિત વિવિધ કૃતિઓ પણ વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા પ્રસ્તુત કરવામાં આવી હતી. કાર્યક્રમમાં જાણીતા કટાર લેખક મનોજ શુક્લ મુખ્ય મહેમાન તરીકે અને સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળ, ગાંધીનગરના પ્રમુખ ડૉ. કનુભાઈ પટેલ તથા શિકાગો, યુએસએ નિવાસી નટવરભાઈ પટેલ અતિથિ વિશેષ તરીકે ઉપસ્થિત રહ્યા હતા, જેમના દ્વારા વિદ્યાર્થીઓની સિદ્ધિઓને બિરદાવવામાં આવી હતી. ધર્મવંદના થીમ અંતર્ગત વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા પ્રસ્તુત કરાયેલી કૃતિઓ રસપૂર્વક નિહાળ્યા બાદ બાળકોની સુષુપ્ત કલા અને મહેનતની ખૂબ પ્રશંસા કરતાં નટવરભાઈ પટેલે પોતાના વક્તવ્યમાં સંસ્થા સાથેનાં પોતાનાં સંસ્મરણોને વાગોળ્યાં હતાં અને તેજસ્વી વિદ્યાર્થીઓને અભિનંદન પાઠવ્યા હતા. વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા પ્રસ્તુત કૃતિઓ પૈકી સર્વ ધર્મ સમભાવ નાટક, સૌથી મોટો ધર્મ રાષ્ટ્રધર્મ અને શીખોનું ધર્મયુદ્ધ એ કૃતિઓ આકર્ષણનું કેન્દ્ર બની રહી હતી. ધોરણ-૧ થી ૮ ના ૧૩૫ જેટલા વિદ્યાર્થીઓએ આ કૃતિઓની સુંદર રજૂઆત કરી હતી. કાર્યક્રમનું સંચાલન પણ વિદ્યાર્થી બ્રિઝદા ઠક્કર અને દેવ તલાવ દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. શાળા દ્વારા નિયુક્ત કરાયેલા ડાન્સ કોરિયોગ્રાફર સંદિપભાઈ સોલંકીએ આ કૃતિઓ માટે વિદ્યાર્થીઓને તાલીમ આપી હતી. સમગ્ર વાર્ષિકોત્સવ કાર્યક્રમનું સફળ સંચાલન કેતનભાઈ દ્વારા અને અંતે આભાર દર્શન સુપરવાઈઝર અશોકભાઈ દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. આચાર્ય દશરથભાઈ પટેલના માર્ગદર્શન હેઠળ સમગ્ર કાર્યક્રમ સફળતાપૂર્વક સંપન્ન થયો હતો.

ડાયરેક્ટર
સે
દુનિયામાં ઘણી ચીજો કિંમતી છે પરંતુ ઈશ્વરે નિ:શુલ્ક આપેલી ભેટ નિદ્રા, શાંતિ અને આનંદની સામે બાકી બધું નમૂલું છે.

જન્મદિને વધામણી વિભાગ અંતર્ગત કોઈપણ વાચક પોતાની તસવીરો પ્રકાશન માટે મોકલી શકે છે. પરંતુ, વાચકોને વિનંતી છે કે મોડામાં મોડી આ તસવીરો જન્મદિવસ હોય તોના અગાઉના દિવસે એક વાગ્યા સુધીમાં અખબારને મળી જાય.
- સંપાદક



આદર્શ નિવાસી કન્યા શાળા (અજા), સેક્ટર-૮ ખાતે ધોરણ-૧ ર તથા ધોરણ-૧૦ની વિદ્યાર્થીનીઓને શુભેચ્છા આપવા માટે એક સમારોહનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. અનુસૂચિત જાતિ કલ્યાણ નિયામક પી બી સોયંતરના અધ્યક્ષસ્થાને આયોજિત આ કાર્યક્રમમાં સ્વાગત પ્રવચન આચાર્ય કુસુમબેન ચૌહાણ દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રવચનમાં તેમણે વિદ્યાર્થીનીઓના ઉજ્જવળ ભવિષ્યની કામના વ્યક્ત કરી હતી. ત્યારબાદ અનુક્રમે ધોરણ-૮ અને ૧૧ની વિદ્યાર્થીની માનસી પરમાર તથા સોનલ જાદવે બોર્ડની પરીક્ષા આપવા જઈ રહેલી વિદ્યાર્થીનીઓને શુભકામનાઓ પાઠવી હતી. વર્ષ દરમિયાન આયોજિત રમતોત્સવ, આનંદ મેળો, વિજ્ઞાન મેળો, સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમમાં ઉત્કૃષ્ટ દેખાવ કરનારી વિદ્યાર્થીનીઓને આ પ્રસંગે ઈનામોનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. અંતે દરેક પરીક્ષાર્થીને ગુલાબ, સાકર અને પેન આપીને તેમના પરીક્ષામાં સારા દેખાવ અંગે કામના વ્યક્ત કરવામાં આવી હતી. સમગ્ર કાર્યક્રમનું સંચાલન ઈશકા ગુમાને દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું.

શુભકામનાઓ પાઠવી હતી અને તેમની સાથેનાં સ્મરણો તાજાં કર્યાં હતાં. ધોરણ-૧૦ની વિદ્યાર્થીની મનિષા મકવાણા અને ધોરણ-૧ રની વિદ્યાર્થીની દિવ્યા રાઠોડે પણ શાળા સાથેનાં પોતાનાં સ્મરણ કરી સૌ પ્રત્યે આભારની લાગણી વ્યક્ત કરી હતી. સમગ્ર શૈક્ષણિક સ્ટાફ વતી મદદનીશ શિક્ષક ગાયત્રીબેન વેદે બોર્ડની પરીક્ષા આપવા જઈ રહેલી વિદ્યાર્થીનીઓને શુભકામનાઓ પાઠવી હતી. વર્ષ દરમિયાન આયોજિત રમતોત્સવ, આનંદ મેળો, વિજ્ઞાન મેળો, સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમમાં ઉત્કૃષ્ટ દેખાવ કરનારી વિદ્યાર્થીનીઓને આ પ્રસંગે ઈનામોનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. અંતે દરેક પરીક્ષાર્થીને ગુલાબ, સાકર અને પેન આપીને તેમના પરીક્ષામાં સારા દેખાવ અંગે કામના વ્યક્ત કરવામાં આવી હતી. સમગ્ર કાર્યક્રમનું સંચાલન ઈશકા ગુમાને દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું.

આર જી પટેલ સ્કૂલના સુપરવાઈઝરને વિદાય



સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળ સંચાલિત શ્રીમતી આર જી પટેલ કન્યા શાળાના સામાન્ય પ્રવાહમાં સુપરવાઈઝર તરીકે કામગીરી કરતા મનુભાઈ અંબે પટેલનો વિદાય સમારોહ અને શુભેચ્છા કાર્યક્રમ ભગિની સંસ્થા એસ જી ઈંગ્લિશ મીડિયમ સ્કૂલના હોલમાં યોજવામાં આવ્યો હતો. કાર્યક્રમની શરૂઆત શિક્ષક નારણભાઈ બારોટ, જયુભાઈ, મહેશભાઈ અને વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા પ્રાર્થનાથી કરવામાં આવી. ધોરણ-૧ ૧ની વિદ્યાર્થીની કનિષ્ઠા રાઠોડ અને જુનેષા હકીએ નિવૃત્ત થઈ રહેલા શિક્ષક સાથેનાં સ્મરણો તાજાં કર્યાં હતાં. શિક્ષક રોહિતભાઈ વ્યાસ, રશ્મિબેન પટેલ, વિશ્વાસભાઈ શાહ અને કામિનીબેન મહંતે પણ પ્રાસંગિક ઉદ્બોધનો કર્યાં હતાં. ઉચ્ચતર માધ્યમિક વિભાગના શિક્ષક જસુભાઈ સુતરિયાએ મનુભાઈના બાળપણથી લઈને અત્યાર સુધીના પ્રસંગોને વિદ્યાર્થીઓ સમક્ષ ઉજાગર કર્યાં હતા. કાર્યક્રમના મુખ્ય કન્વીનર મયંકભાઈ પટેલ દ્વારા સન્માનપત્રનું વાચન કરવામાં આવ્યું હતું. આચાર્ય સુધાબેન પટેલના વક્તવ્યમાં મનુભાઈને સ્વસ્થ પોતાના માટે શુભકામનાઓ પાઠવી હતી. ઉલ્લેખનીય છે કે રવિજાના વતની મનુભાઈ પોતાની ૩૪ વર્ષની શૈક્ષણિક યાત્રા પૂર્ણ કરી નિવૃત્ત થયા છે. એમના વિદાય અંગેના આ સમકાર્યક્રમનું સંચાલન રમણભાઈ બી.પટેલ દ્વારા અને અંતે આભાર દર્શન ગિતેષભાઈ પટેલ દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું.

હવે બેન્કિંગ ક્ષેત્રને સમેટવા, સમૃદ્ધ કરવાની તૈયારી

પ્રજાને આર્થિક મોરચે બેન્કોના મહત્વનો અહેસાસ ખાસ કરીને નોટબંધી (ડિમોનિટાઈઝેશન) બાદ જરૂર થયો. આર્થિક વ્યવહારોના પાયામાં બેન્કોનો ફાળો હું હોઈ શકે તે વિશે વધુ વ્યાપક ખ્યાલ લોકોને આવ્યો. સ્વ. ઈન્દિરા ગાંધીએ જનહિતને ધ્યાનમાં રાખીને પૂરા બેન્કિંગ ક્ષેત્રને રાષ્ટ્રીયકરણથી બદલાવ્યું જેના મુખ્ય હેતુઓ એવા હતા કે બેન્કોની બધી જ સેવાઓનો લાભ માત્ર કલાસને નહીં પણ માસને પણ ઉપલબ્ધ થાય. માલેવજીર લોકો જ બેન્કો સાથે સંલગ્ન ના રહેતાં દૂર-દૂર છોવાડાના આમ નાગરિકને પણ બચત, લોન, રેમિટન્સ, લોકર્સ અને બીજી સેવાઓનો લાભ મળે તે મૂળભૂત ઉદ્દેશથી બેન્કોનું રાષ્ટ્રીયકરણ ૧૯૮૯માં કરવામાં આવ્યું. બેન્કોને ખાનગી ક્ષેત્રમાંથી સરકારમાં જોડવામાં આવી. ત્યારબાદ સંકલિત ગ્રામ વિકાસ યોજના જેવી ઘણી યોજનાઓને અમલમાં મૂકી ગરીબી હટાવવાનું સૂત્રો પ્રજાનાં દિલ સુધી પહોંચાડવામાં આવ્યાં. શરૂઆતનાં તબક્કે જોરદાર સુસ્ત સક્ષમ અમલીકરણ આ યોજનાઓનું થયું અને પૂરા વિશ્વને

ગુપ્ત ઇપવન
મહેન્દ્ર એમ ત્રિવેદી
mmtrivedi007@gmail.com

લોન્સ)નો વધુ પેથિદો છે અને નરસિંહનગર કમિટીના બે વખત રિપોર્ટ ૧૯૮૨-૮૩માં સરકારને સોંપવામાં આવ્યા. તેમાં ભલામણ કરવામાં આવી કે બેન્કોની સંખ્યા મર્યાદિત કરો અને એ માટે મર્જર, કોંસ મર્જર, કોન્સોલિડેશન કરો. હવે, આઠવાં વર્ષો બાદ આ રિપોર્ટનું અમલીકરણ તેજ ગતિથી થઈ રહ્યું છે. ઈન્ટરનેટ અને કમ્પ્યુટર્સ આવવાથી આ કામ ઝડપી અને શક્ય બની રહ્યું છે. સરકારને વહીવટી ખર્ચ (કોસ્ટ ઓફ મેનેજમેન્ટ) ઘટાડવા, નબળી શાખા, બેન્કોને પરસ્પરમાં ભેગવી દેવી છે અને એ માટે બધું જ આયોજન નક્કી કરી દેવામાં આવ્યું છે. સ્ટેટ બેન્ક ગુપ્તની સહાયક પાંચ બેન્કોની ઝડપથી ભારતીય સ્ટેટ બેન્ક (એસબીઆઈ)માં મર્જ કરવાની છે. આ સિવાયની બધી જ અન્ય બેન્કો સાથે સુઆયોજિત રૂપે સમેટીને દેશમાં માત્ર છ જેટલી મોટી બેન્કો રાખવાની નેમ છે. ચાલો, આપણે આ પગલાને આર્થિક સુધારાના ભાગરૂપે સ્વીકૃત કરી લઈએ પરંતુ વાસ્તવિકતા સામે આંખો બંધ કરી લેવાની ભાવનાથી પ્રશ્નનું સમાધાન મળતું નથી. બેન્કોની આર્થિક સ્થિતિને ખરાબ કરવામાં કોણ જવાબદાર છે? એ મૂળ સવાલ મુંઝવણભર્યો છે. લોન આપવામાં બેદરકારી છે? નીતિ નિયમોની કમી કે ક્યાશ છે? નિયમન અને અંકુશની ખામીઓ છે? આ પ્રકારના સવાલો ઉપર સચોટ વિશ્લેષણ કરવાની જરૂર છે.

વીપીએમપી પોલીટેકનીક ખાતે એક્સલન્સ ઈન એક્ઝામ વિષયે સેમિનાર યોજાયો



ગાંધીનગર, તા. ૯ વીપીએમપી પોલીટેકનીક ખાતે ગાંધીનગર શહેરના મહર્ષિ ફાઉન્ડેશનના યુવા વક્તા અને મોટીવેશનલ ટ્રેનર મહર્ષિ રાવલ દ્વારા ‘એક્સલન્સ ઈન એક્ઝામ’ વિષયે એક દિવસીય સેમિનારનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ સેમિનારમાં માત્ર વિદ્યાર્થી જીવનકાળમાં જ નહીં, પરંતુ જીવનના દરેક તબક્કે સંઘર્ષ અને તકલીફોની વચ્ચે પણ હકારાત્મક અભિગમ, સુવ્યવસ્થિત સંચાલન અને એકાગ્રતાનો સુભગ સમન્વય સાધીને સફળતાની ચાવી કેવી રીતે શોધવી તે ખૂબ જ અસરકારક રીતે સમજાવવામાં આવ્યું હતું. વ્યાવહારિક જીવનના દૈનિકાંતો ઉપયોગ કરીને તેમણે એ વાત પર ખાસ ભાર મૂક્યો હતો કે જીવનમાં આવતી તકલીફો જ કાબેલ અને સક્ષમ માનવીનું ઘડતર કરતી હોય છે. આ પ્રસંગે મહર્ષિ ફાઉન્ડેશન વતી નિમેષભાઈ રાવલ, મમતાબેન રાવલ, સંસ્થાના આચાર્ય ડૉ. આનંદભાઈ પટેલ, અધ્યાપકમં અને ૫૦૦ જેટલા વિદ્યાર્થીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

Govt set to clear Merger of SBI associates
Proposal to merge 5 associate banks with itself and acquire the newly created Bharatiya Mahila Bank

The associate banks

- State Bank of Bikaner and Jaipur
- State Bank of Mysore
- State Bank of Travancore
- State Bank of Patiala
- State Bank of Hyderabad

Previous mergers

- 2008 State Bank of Saurashtra
- 2010 State Bank of Indore

Why further moves of mergers failed

- Lack of capital (pegged at least ₹ 2,000 crore per bank)
- Stiff opposition from employee unions

SBI now Close to 16,500 branches (including 191 foreign offices spread across 36 countries)

The merger will create ₹ 37-lakh crore banking behemoth with over 50 crore customers

The merged entity

- Asset base of over USD 555 billion
- 22,500 branches
- 58,000 ATMs

PTI GRAPHICS

વાચકોને આમંત્રણ
સંવેદના વિભાગમાં સ્વાનુભવો લખવા

લેખકો, વાચકોનું પ્રિય અને ગાંધીનગરનું પ્રથમ દૈનિક સમાચારપત્ર ‘ગાંધીનગર સમાચાર’ લખવા માગતા વાચકો માટે સંવેદના વિભાગ શરૂ કરી ચૂક્યું છે અને આ માટે લખવા ઝીંબે આમંત્રણ રાખે છે. આ વિભાગ અંતર્ગત દર મારે અલગ-અલગ વિષયો આપવામાં આવે છે, જે માટે વાચકોએ લખાણ મોકલવાનું હોય છે. વિભાગ દર સોમવારે પ્રકાશિત કરવામાં આવે છે. કોઈપણ વાચક આ લખાણ મોકલી શકે છે, જે તેના નામ સાથે પ્રકાશિત કરાશે. હા, લખાણની લંબાઈ અને એડિટિંગનો અધિકાર અખબાર ગબાદિત રાખે છે. વાચકોને વિનંતી છે કે શબ્દોની મર્યાદા ૧૫૦ સુધી રાખવામાં આવે. આ વખતનો વિષય છે :
‘મારી યાદગાર સ્કૂલ’